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Ca instituţie europeană de învăţământ superior, atestată de către ANCS ca instituţie de 

cercetare-dezvoltare, conform deciziei nr. 9719/18.08.2008 în conformitate cu HG nr. 

551/2007), Universitatea Hyperion din Bucureşti pe lângă misiunea didactică are şi misiune 

de cercetare-dezvoltare, având ca obiectiv fundamental promovarea performanţei şi a 

competivităţii academice la nivel naţional şi internaţional, în care educaţia şi cercetarea 

ştiinţifică sunt mijloacele esenţiale 

În acest scop, conducerea universităţii s-a implicat în dezvoltarea spaţiului european 

de cercetare, în conformitate cu obiectivele Declaraţiei de la Bologna – 1999 şi Conferinţei de 

la Berlin – 2003, iar cadrele didactice din universitate au desfăşurat o bogată activitate de 

cercetare ştiinţifică şi creaţie artistică prin contracte de cercetare cu parteneri interni şi externi, 

grant-uri finanţate de ANCS, MCT şi valorificate prin rapoarte de cercetare, publicare de 

cărţi, monografii sau articole. O serie de articole au apărut în reviste de prestigiu, proceeding-

uri ale unor conferinţe interne şi internaţionale, analele unor universităţi,  inclusiv ale 

Universităţii Hyperion. 

În vederea dezvoltării şi perfecţionării activităţii de cercetare ştiinţifică în 

Universitatea Hyperion, în anii universitari următori se va continua activitatea de cercetare 

ştiinţifică desfăşurată în universitate, respectiv cercetarea fundamentală, aplicativă, dezvoltare 

tehnologică şi inovare, atât la nivelul instituţional prin intermediul Institutului de Cercetare-

Dezvoltare Hyperion şi Centrelor de cercetare în diferite domenii specifice naturii 

programelor de studiu din universitatea Hyperion (juridic, psihologie, ştiinţe economice, 

istorie, geografie, ştiinţe exacte şi inginereşti, automatică şi electronică etc.) cât şi la nivelul 

fiecărei specializări. 

 

1. Obiective principale 

 

În conformitate cu obiectivul strategic nr. 3 din Planul Strategic al Universităţii 

Hyperion,  dezvoltarea cercetării ştiinţifice în universitate se desfăşoară în acord cu strategia 

şi priorităţile definite la nivel naţional şi european, urmărind următoarele obiective specifice: 

1. Dezvoltarea continuă a Institutului de Cercetare-Dezvoltare Hyperion şi crearea de 

Centre de cercetare pe specificul unor direcţii de cercetare din universitate, noi secţii şi 

laboratoare la nivelul facultăţilor si departamentelor;   

2. Reactualizarea şi completarea planurilor de cercetare ştiinţifică de la facultăţi pentru 

fiecare domeniu sau specializare, astfel încât fiecare cadru didactic să fie angrenat în activităţi 
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de cercetare ştiinţifică; 

Planul de Cercetare ştiinţifică pe universitate va îngloba toate temele de cercetare din 

planurile de cercetare ale facultăţilor şi departamentelor. 

3. Se va intensifica efortul instituţional de asigurare a bazei materiale pentru cercetarea 

ştiinţifică, în special prin achiziţia de tehnică de calcul performantă, echipamente de  

cercetare, asigurarea de abonamente la o serie de reviste ştiinţifice şi achiziţia de materiale 

documentare etc.; 

4. În activitatea de cercetare ştiinţifică se vor antrena cadre didactice cu experienţă, 

cadre didactice tinere, studenţii şi masteranzi ;  

5. Se vor identifica noi direcţii de cercetare ştiinţifică şi se va intensifica activitatea de 

obţinere de GRANT-uri atât pe plan naţional (ANCS, CNCSIS, MCT, Academie etc.) cât şi 

prin programe externe (europene); 

6. Se vor organiza anual Sesiuni de Comunicări Ştiinţifice pe specializări, atât la nivel 

instituţional, cât şi la nivel naţional sau cu participare internaţională ; 

7. Se vor elabora reviste şi Analele Universităţii Hyperion pe domenii şi specializări 

care vor avea o apariţie regulată cu ISSN, Comitet Tehnic de avizare, Comitet Editorial 

propriu, comitet de redacţie, listă de cenzori externi etc.; 

8.  Se va sprijini dezvoltarea direcţiei de cercetare „Econofizică” în cadrul facultăţii de 

Ştiinţe Economice şi se va continua organizarea în fiecare an a Conferinţei Internaţionale 

“Econophysics, New Economics and Complexity”, urmărindu-se creşterea numărului de 

participanţi din ţară şi din alte ţări; 

9. Se va sprijini dezvoltarea direcției de cercetare în sistem internațional 

„Egiptologică” a Centrului pentru Studierea și Promovarea Egiptologiei, Orientului și 

Mediteranei, prin organizarea (și în parteneriat) a conferințelor de profil, urmărindu-se 

creşterea numărului de participanţi din ţară şi din alte ţări; 

9. Se va urmări creşterea numărului de monografii, tratate şi alte tipuri de carte 

ştiinţifică publicate la Editura Victor (a Universităţii) editură acreditată CNCSIS sau alte 

edituri acreditate CNCSIS,  precum şi prin alte  publicaţii, expertize, contracte, cărţi, rapoarte 

şi alte metode, ca modalitate de valorificare a cercetării ştiinţifice şi de creaţie cultural 

artistică; 

10. Se va urmări cu atenţie dezvoltarea profesional-ştiinţifică a tinerelor cadre 

didactice (preparatori, asistenţi, lectori) prin antrenarea lor în studii de doctorat, contracte de 

cercetare şi Grant-uri, lucrul în echipe, participări la manifestări ştiinţifice, publicarea de 
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lucrări etc. ; 

11. Vor fi încurajate şi sprijinite în mod deosebit participarea cadrelor didactice la 

manifestări ştiinţifice internaţionale cu lucrări şi alte producţii ştiinţifice (invenţii, organizare 

de expoziţii tematice, workshopuri etc.); 

12. Se va evalua activitatea de cercetare/creaţie a fiecărui cadru didactic pe baza unor 

criterii obiective riguroase iar promovarea didactică se va realiza ţinându-se seama şi de 

activitatea de cercetare ştiinţifică şi de creaţie cultural-artistică evaluată, conform procedurii 

proprii de evaluare a cadrelor didactice (autoevaluare, evaluare colegială şi evaluare de către 

studenţi); 

13. Pentru urmărirea şi managementul calităţii cercetării ştiinţifice, la nivelul 

prorectoratului se va constitui Comisia de monitorizare a cercetării ştiinţifice din Universitatea 

Hyperion din Bucureşti, în care se vor preciza clar şi se vor urmări obiectivele strategice ale 

cercetării ştiinţifice din Universitate. 

 

2. Modalităţi de realizare a obiectivelor 

 

Universitatea Hyperion îşi propune să dezvolte cercetarea ştiinţifică în centrele sau/şi 

colectivele de cercetare, în laboratoarele proprii, şi implicarea într-o foarte mare măsură a 

cadrelor didactice cu experienţă, a cadrelor didactice tinere precum şi cu implicarea tinerilor 

studenţi şi masteranzi. 

În acest scop se urmăreşte ca un număr tot mai mare de lucrări de licenţă şi de masterat 

să cuprindă rezultatele cercetării din timpul anilor de studii, în colectivele de cercetare şi 

laboratoarele proprii sub coordonarea cadrelor didactice care să asigure îndrumarea acestor 

tineri. 

Lucrările de masterat sau de  doctorat ale tinerilor masteranzi, preparatori asistenţi sau 

lectori, trebuie de asemenea să conţină sau să reprezinte tematici de cercetare dezvoltate în 

centrele şi laboratoarele universităţii în colaborare cu Institutul de Cercetare-Dezvoltare 

Hyperion (I.C.D.H) şi alte institute de Cercetare, iar rezultatele prezentate în tezele de doctorat 

să reflecte rezultatele unor cercetări efectiv efectuate de doctorat sub coordonarea 

conducătorului acestuia. 

Se intenţionează dezvoltarea Institutului de Cercetare-Dezvoltare Hyperion  şi a 

Centrelor de Excelenţă în Cercetare, în diferite domenii astfel încât să se poată derula 

contracte atât pe domenii ştiinţifice, tehnice, economice, cât şi socio-umane, psihologice, 
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filologice, drept. 

Se va continua tradiţia sesiunilor anuale de comunicări stiinţifice (din luna mai) a celor 

7 facultăţi ale universităţii. 

Lucrările care urmează a fi prezentate la sesiuni vor fi pregătite din timp (luna martie 

cel târziu) şi predate conducerii fiecărei facultăţi care se ocupă de redactarea programului şi 

pregătirea Analelor facultăţii respective. Toată această activitate va fi coordonată în 

permanenţă şi controlată de Secretarul Ştiinţific al universităţii care va asigura interfaţa şi cu 

Editura universităţii (Editura Victor). 

Facultatea de Arte va continua activităţile de creaţie artistică şi cercetare ştiinţifică prin 

organizarea festivalului de Teatru şi Film Hyperion, expoziţiilor de fotografie, precum şi 

cercetările în domeniul teatrului şi filmului, organizarea în continuare a sesiunii de comunicări 

şi publicarea lucrărilor comunicate în analele universităţii. 

Se monitorizează activitatea editorială a cadrelor didactice şi actorilor care vor scrie 

cronici, eseuri, studii în reviste culturale de importanţă naţională (ex. Caiete critice, 

Contemporanul), participarea la realizarea unor filme în calitate de scenarişti, regizori, 

directori de imagine, participarea la spectacole de teatru şi TV în calitate de regizori şi actori, 

inclusiv a tinerilor studenţi. 

Spectacolele claselor de actorie de absolvire vor fi prezentate pe scenele unor teatre 

din Bucureşti sau din ţară. 

Va fi monitorizată permanent calitatea activităţii didactice şi de cercetare conform 

criteriilor elaborate de ARACIS şi CNCSIS şi însuşite de Universitatea Hyperion, cuprinse în 

Ghidul de evaluare a calităţii din Universitatea Hyperion. 

Se va acorda o importanţă deosebită completării fondului de carte din Biblioteca 

Centrală a Universităţii şi a bibliotecilor facultăţilor, inclusiv cu CD-uri sau cărţi în format 

electronic şi se vor face abonamente la biblioteci on-line. 

Este încurajată şi susţinută financiar participarea cu lucrări la manifestări ştiinţifice 

naţionale şi internaţionale. O parte din aceste cheltuieli trebuie acoperite din contractele de 

cercetare ale fiecărui cadru didactic. 

Se va urmări în fiecare facultate formarea unui mediu de cercetare, în centre sau 

colective de cercetare organizate sub forma unor echipe neomogene în care să fie incluşi şi 

tineri studenţi şi asistenţi. 

Se va urmări în permanent cererea şi obţinerea de proiecte de contracte (Grant-uri, 

contracte cu cofinanţare, interne sau internaţionale, contracte cu terţi) astfel încât proiectele să 
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poată fi  realizate în forma solicitată şi în termenele stabilite pentru a asigura baza materială 

pentru cercetare în universitate. 

Se va acorda o mare importanţă brevetelor, invenţiilor şi inovaţiilor, iar conducerea 

Universităţii va urmări această activitate şi va sprijini depunerile de cereri şi înregistrarea lor 

la OSIM sau la alte organizaţii de profil. 

Periodic se va edita Cartea Albă a cercetării ştiinţifice din Universitatea Hyperion din 

Bucureşti. 

 

3. Modalităţi de valorificare a rezultatelor activităţii de cercetare  

sau de creaţie cultural artistică 

 

Rezultatele cercetării ştiinţifice trebuie să fie valorificate cât mai eficient, prin articole 

publicate, studii monografice, cărţi, contracte de cercetare, rapoarte etc. precum şi în cadrul 

sesiunilor de comunicări organizate pe facultate şi introducerii în lucrări de licenţă, masterat 

sau teze de doctorat. 

Rezultatele cercetării contractuale vor fi prezentate prin Rapoarte asupra contractului 

respectiv, la fiecare etapă de predare, semnat de Directorul de contract, Secretarul Ştiinţific şi 

Rectorul Universităţii. 

Anual, la începutul fiecărui an universitar va fi evaluată activitatea de cercetare 

ştiinţifică şi creaţie artistică a fiecărui cadru didactic cu normă de bază în Universitate, sau 

asociat, desfăşurată în anul unviersitar încheiat. Se evaluează, în special activitatea de 

publicare (cărţi, articole, contracte etc.), de comunicări ştiinţifice, de coordonare lucrări de 

licenţă şi masterat şi se solicită inclusiv planul de cercetare pe anul anterior. 

Rezultatele acestor evaluări vor fi luate în consideraţie la menţinerea pe post, respectiv 

la stabilirea salariului pe anul universitar respectiv, a promovării în grad didactic şi a 

premierilor, finanţării de publicaţii ştiinţifice sau participări la Conferinţe Internaţionale şi 

Naţionale etc. 

               

 

 


